



Az ó-kori római konyha.

Sinka Sándor től. (Felolvasott a deb. felolvasó-körben, jan. 29-én.) Milyen t. közönség! Mielőtt felolvasásom tulajdonképeni tárgyába kezdenék, méltóztassanak megengedni, hogy egy ígéretet nyilvánosan beválthassak. Egy igen t. barátom, ki a kedvelyes bankettek rendezéséhez is kiválóan ért, midőn felolvasásom címét vele közöltem azt kérdezte: adok-e „étlapot”? Ugy gondoltam igen-nel feleltem. Most íme beváltom ígéretemet, sőt köszönetemet, hogy kérdésével felolvasásomhoz a kiinduló pontot szolgáltatta. Mert valóban az ó-kori Róma konyhája ismeretül alig kínálkozhatnék érdekesebb kezdet, mint a híres és gazdag étlap, melynek alább felsorolandó étteleivel és italaival a Kr. e. első század közepe táján Publ. Corn. Lentulus Spinther római főpap méltóságába való beiktatásakor egy 16 egyénből álló társaságot megvendégelt.

Az étlap következő:

Ételek.

I. rész. Kóstolat:

- 1. Tengeri tuskó és friss osztriga.
2. Delosi kagylók.
3. Gerincz-csigák.
4. Boros rigó spargával.
5. Becsinalt osztriga és óriás kagyló vegyesen.

II. rész. Előebéd.

- 1. Gerincz-csigák.
2. Édes kagyló, tengeri csalán és fagyó madár.

III. rész. Tulajdonképeni ebéd.

- 1. Sertés-telgy.
2. Vaddisznófő.
3. Halragout.
4. Sertés orja ragout.
5. Sült kacska mell.
6. Vadkacska fricassé.
7. Nyulpecsenye.
8. Sült jércék.
9. Lánglúterme.
10. Picieni lepény.

IV. rész. Borjegyzék:

- I. Belföldi (ital. és sicil.) borok.
1. Veji veres.
2. Trifolini hegyi.
3. Sabini, nomenantumi és tarenti asztali.
4. Mamertini és albani.
5. Massicum- és albani-asszu.
6. Talerumi.
7. Coekubi.
II. Hispaniai borok.
1. Laletani virágos.
2. Taracconi veres.
3. Baleári szigeti.
III. Tengerentúli (gör.) borok.
1. Thasosi és chiosi.
2. Lesbosi- és cosi aszu.
3. ó cyprusi.
4. Sykiri veres.
5. Kakomeni csemegebor.
6. Myrhus ayók erbor, Rózsabor- és mézbor.

Hölgyeim és uraim! Megvannak-e elégedve az elősorolt ételkkel és italokkal? Reményem s ezért vagyok bátor eszedzni szives figyelméért, míg e rövid felolvasás keretében az ó-világ leghíresebb népének a rómainak éttermét, konyháját és pincéjét bemutatom. A gastronomia érdekes párhuzamot mutat a mai vén Európa s az ó-kori Róma konyhája között. Mert a mint manapság ugyszólván minden nemzet finomabb konyháján a

francia az ur: úgy a régi Róma is ezen és sok más tekintetben erős befolyása alatt állott egy nemzetnek, melyet nem minden ok nélkül neveztek az ó-világ francziáinak. E nemzet a görög volt.

Ezuttal nem czélok kimutatni mennyire befolyásolta a görög a római kultúrát: mythológiájuk, vallásos nézeteik, iparuk, művészetük, irodalmuk, kereskedelmük, házuk és udvaruk, szóval összes műveltségük a görög mintá bényeget viselte. E befolyás ellensúlyozására azonban egy ténny kell constatálni, s ez az, hogy bármi volt az a mit a római görögötől kölcsönzött azt annyira rómaivá változtatta, hogy hátrán illetheit a büszke római névvel. Így telkezdetben a szerény egyszerű római konyhájától is. Finomabb életmódot asztal és háztartást tanul a görögöt; de gazdagsága növekedével, midőn hódító hadvezérei megismerték az ázsiai luxussal tültes tanítóin s a görög nem állja meg mellette a versenyt. Az atheni vendégeskedéseikről csak a tudós tud: a Iucullusi ebédek ma is közmondások.

(Folyt. köv.)

Farsang.

A gazdászoktól.

Debreczen, febr. 2-án.

A tegnapielőtti bál első helyet foglal el azon bálok közt, a melyekről azt szokták mondani, hogy „már jobbban nem is sikerülhetett!” Sikerült pedig a deb. gazdász akademia bajja nem csak anyagilag mert hiszen ott láttuk városunk és vidékének színejavát; gyönyörű hölgykoszoru és ragyogó toillettek emeltek a bál fényét. A legompasabbtoilette viselte gr. Degeufeld-Schomberg Józsefine szül. Szilassy Irma ur-hölgy, a bál háziasszonya, ki egésznek atlasz-bokrát ruhát viselt arany csipkékkel, a melyek — mellesleg mondva — családi értékek képeznek és nevezetes becsét is képviselnek. A ruha ezenkívül kek tollakkal, brünnát csatokkal, fehér és rózsaszín rózsákkal volt díszítve. A Lady Patronesse 10 óra körül érkezett meg s a rendezőség az ő beléptekor óriási thea-róza bokrárt és arany tánczrendet nyújtott által. Ő méltósága számára az udvariasság rendezőség üvegházi növényekkel környezett eme vényt rendezett be, melyet a társaság előbbkelő hölgyei és urai vettek körül. A grófnő mindenkit ebajóit szeretetreméltósággal s oly jól ezerte magát, hogy csak hajnalban távozott körünköl s a tánczokban is részt vett. A hölgyek tánczrendje egy egyzést mekkast ábrázolt, melynek alól levehető alapja volt, belsejében pedig kis ironra hengergetve egy papírszeletke, a tánczokat és a rendezők nevsorát tartalmazta. Ma is mindent elköveztünk, hogy a jelenvolt hölgykoszornak teljes képét nyújthassuk, de törekvésünk csak gyenge kísérlet lett, mert a legnagyobb lehetetlenség, annyi szépség által elvakítottak azok teljes nevsorát összeírni. A felejtgettek közt láttuk Abalfyéné, Abonyi Gyuláné, Bethlen grófné, Bíró Józsefné, Buzás Elekné, Beke Lászlóné, Bay Gáborné, Butykyáiné, Balóné, Balogh Istvánné, Bransberger Ferdinándné, Brunner Edéné, Csanak Józsefné, Czegeny Deseflyné, Gróf Degeufeld Józsefné, Derzsi Lászlóné, Domokos Kálmánné, Darvasy Endréné, Dragota Ignáczné, Flügelné, Fischerne, Filótasné, özv. Dr. Feketéné, Fansmidtné, Glosz Györgyné, Govrik Mártonné, özv. Gasznerne, Gal Józsefné, Baró Huszárné, Hegedűs Sándorné, Dr. Hetényi Lipótné, özv. Jarmy Elekné, Jarmy Mártonné, Kiss Albertné, Kalmán Lajosné, Kendé Tiborné, Kovács Gyuláné, Kovács Gáborné, dr. Király Ferenczné, Kis Gyuláné, özv. Kerek Ferenczné, Kulcsarne, Kovács

Jánosné, Lánckzy Sándorné, Lengyel Zsigmondné, Lesinczki örnagyné, Loyka Károlyné, Máróné, özv. Mátsik Beláné, Merve Kálmánné, Maier Ottóné, Maldényi Vilma baróné, Dr. Major Endréné, Nánásy Lajosné, Nánásy Imréné, Nemes Kálmánné, Nemes Gáborné, Nagy Elekné, Oroszné, özv. Patay Istvánné, özv. Révész Imréné, özv. Sepsy Pálné, Segesváry Jenőné, Szikszayné, Sesztina Lajosné, Sarkózy Istvánné, Somogyi Zoltánné, Szilágyiné, Szabo Sámuelné, Szabo L.-né, Szilágyiné, Simonffy L.-né, Szögyényi Jánosné, Szilágyi Imréné Tamásy Béláné, Tóth Gyuláné, Tóth Lajosné, Tóth Lászlóné, Tóth Mária, Tóty Istvánné, Valtérné, Veszter Istvánné, Váradi Szabó Jánosné, Vesei Imréné, özv. Veres Lászlóné, Varga Károlyné, özv. Veseyné, Zsidókyne, Zákó Lajosné, özv. Zvuszka Ferenczné uróket és Abalfy Margit, Bagi Mariska, Balók Erzsike, Baogh Ida, Bészler Nina, Csanak Ilona és Irén, Czegeny Ilona, Csaky Katicza, Desefly Szeréna és Marió, Derzsy Irma, Darvasy Ilonka és Janka, Dienes Emma, Dolinay Ida és Róza, Erdélyi Marietta, Fáy Etelka, Fischer Gizella, Filótás Jován, Fekete Vilma, Glosz Berta, Govrik Izabella és Mariska, Gál Terka, Gaszner Emma, Baró Huszár Ilona, Hegedűs Irma, Iványi Mariska, Jarmi Ida és Berta, Jarmi M., Kis Lenke, Képel Szeréna, Kovács Ilka, Király Róza, Kis Irén, Kerek Ilonka, Kovács Kornél, Kulcsár Mariska, Kovács Terézke, Lesinczky Mariska, Lengyel Ilonka, Loyka Gizella, Maró Karolin, Maros Ilona, Márton Emma, Nánásy Erzsike, Nemes Ilona, Nemes Jella, Nagy Mariska, Orosz Ida, Orbán Jolánka, Pechy Irén, Révész Gizella, Szlafka Jolán, Szánthó Mariska, Sepsy Mariska, Sesztina Ilona, Szabó Emma, Szabó Veronka és Berta, Szilágyi Gizella, Szarvasy Erzsike, Szatirik Izabella és Ilona, Tóth Ilonka, Tóth Mariska, Tóth Juliska, Valtér Ilona és Berta, Varga Vilma, Zsidófszky Ilona, Zákó Margit kisasszonyok.

Az első négyest mintegy 120 pár tánczolta; mindvégig a legjobb kedv uralkodott s így nem csoda, hogy a kedvelyes mulatságnak csak a reggel vetett végét. A vacsora csárdás két órával tovább tartott s tizenkétzer újrázták meg. — A katonazenekar a kör és négyestánczokkal, a Magyar fiúk pedig a csárdásokkal tettek ki magukat. A harmadik négyes után volt a hölgyválasztás, igen szép elővirág csokrokkal és rendjelekkel.

A gazdászok 850 forintot költöttek a bárra, de hat a bővetésnek aratása is bő volt, mert mégis meghaladta a 400 forintot a tisztajövedelem. Ily anyagi sikere az idén nem volt egy bálnak sem; úgy is illik, hogy a gazdászok jól gazdálkodjanak! Megjegyezzük még, hogy a no abilitások közül ott láttuk gróf Degeufeld József főispánt, gróf Csaky Kálmán ezredest, Hertlein Mihály ezredest, Laky Lajos tanácsost, Rázó Gyula alispánt, Kovács Béla örnagyt, gróf Solmense Sámuel kapitányt, Kornay örnagyt és a h. tanári kar számos tagja.

Kívánjuk, hogy a fiatal gazdász urak társaságait mindég ily szép színi koronázza: vetésüket ily bő aratás, kertjeiket ily szép virág-koszoru, földjeiket annyi verőfényes derű, szivóket annyi jókedv és megelégedés, a mennyi tegnapielőtti báljok uralkodott!

Cylindrados.

A gazdászok alkalmával következő felül fizetések történtek: Gróf Degeufeld Józsefine ő méltósága 50 frt, Rázó Gyula alispán ur 10 frt, Csanak József ur 10 frt, Kardos László ur 1 db. cs. kir. magyar arany, Darvas Erzsébet ő nagysága 5 frt, Domokos Kálmán ur 5 frt, Szabó Lajos ur 5 frt, Sesztina Lajos ur

5 frt, Csanak János ur 4 frt, Schwaiczter János ur 3 frt, Gebauer Frigyes ur 3 frt, özv. Hegyi Mihály ur 3 frt, Szabó Gyula ur 3 frt, Huzella Gyula ur (Nagyvárad) 3 frt, Geiger Dezsó ur 3 frt, Göllt Nándor ur 3 frt, Szilágyi Ferencz ur 2 frt, özv. Borsos Ferencz ur 2 frt, Gáspár Imre ur 2 frt, Tóth Gyula ur 2 frt, Dr. Védródy Victor ur 2 frt, Simonffy J. ur 2 frt, ifj. d. Szabó Sándor ur 2 frt, gróf Csaky Kálmán ur 2 frt, ifj. Csanak József ur 2 frt, Doszpoly János ur 2 frt, Tóby István ur 2 frt, Tamásy Géza ur 2 frt, Buzás Elek ur 2 frt, Weszter István ur 1 frt, Bészler Lajos ur 1 frt, Nagy Lajo ur 1 frt, Szekely István ur 1 frt, Kömives Wenczel ur 1 frt, Varga Károly ur 1 frt, Szikszay Gyula ur 1 frt, Hegedűs István ur 1 frt, Hankos Károly ur 1 frt. Összesen 180 forint s egy drb. cs. kir. magyar arany. Fogadják a t. adakozók a „segélyező-egylet” javára tett felülfizeseikről hálás köszönetünket. Debreczen, 1885. febr. 1. Csik t. ar y Béla b. pézántnok.

Nyilvános köszönet. Zádor Lajos, Szepessy és Kerekes, továbbá Schwarz Benó urak fogadják köszönetünket, hogy a gazdász báljegyeket elarusítani szivesek voltak. Debreczen, 1885. február 2.

A gazd. bál bizottsága.

Helyi hírek.

\* Salon. Gróf Degeufeld-Schomberg József főispán ur ő méltóságának nem csak az a nagy érdeme van, hogy pontos és lelkiismeretes tisztviselő, hanem ezúttal azon mondanak igazságát, hogy előkelőség kötelez: élere állott Debreczen szellemi és másnemű mozgalmainak, összehozta s legáltalában a társaséletben kiegyeztetta a legellenfetésebb és legszéthűzöb elemeket, kedve nevel oldalán pedig emelte társaséletünk kellemet és díszet. — Tegnap nyeres ebédjén is oly társaságot hozott össze, mely magát e főúri ház pazir vendégszeretete által környezve s a mi Debreczenben leginkább vonz: család életének nyájas légkörében oly jó érzete, mintha ki-ki odahaza, saját eues otthonában lett volna. Nem is csoda, mert főispánunk itt is az előkezenység maga, neje pedig leereszkedő nyájasággal nyer meg mindenkit. Pedig tegnap — mint lady patronesse — kora hajnalig s taradhatlanul teljesítette a gazdászbalon elváltait kötelmet, és itt viszont azt mutatta meg, hogy milyen egy főúri hölgy minden szinpadra emlékeztető ragyogást nélkülöz, nemes egyszerűségében értékes és vonzó pompája. Jelen voltak ez alkalommal: Révész Balint püspök, Szögyény István törzsz. elnök és kir. tan., Simonffy Imre polgm. és kir. tan., Kiss Sándor, Kovács Sándor városi főügyész, dr. Király Ferencz, dr. Kóla Janos, Szepessy Gusztav, dr. Ozori István, Beke Mihály arsz. elnök, Pap Ferencz városi főügyő, Boczkó Sámuel főkapitány, K. Tóth Antal, Nemes Kálmán, Solyomossy Balint, Meszáros József kir. törzsz. bíró, Komlóssy Arthur, Simonffy Sámuel kir. tan. és ügy. kamarai elnök, Vértési Arnold, Joó István kepezdeli igazgató, Budai József és Gáspár Imre lapszerkesztő. Mindannyian érzelmeit tolmácsolta Révész Balint főpapunk, midőn a szeretettől s tiszteltől körünyezett családjert emelte pohárát. — A társaság ezerte, hogy e percében olyas valamit elvez, a minek szükségét debreczeni társadalmi életünk gyakran ezerte: a salut!

\* A deb. szikmadia ipartársulat. mint már tudvalevő, a magyarországi csendőrség lábbeli szükségletének elkeszítéset pályázat útján megkapta több évre s fel is vett 12000

forint előleget. Hozott társulatot támogatásban re a társulat érdek mükéit történt, de de tájékoztatásnak midőn már a munkáit volt látni, a lottak meg egy munkát kiadta egy díg e miatt kitör nökség új gyűlé határozatot meg ipartársulatot gyat testületnek ismer hol van a hiba, a figyelemzetjük, ideznek elő, hogy kormányal kötöt sultatot „nagy össz munkák már közö sultat be nem tar munka csak cseké felelni a tett aján a munka visszave visszavettetik s a gyona is utána sisen a társulatnak nem teriti vissza: hogy e társulatnak örömtünkre szolgál, a pra összehív bekes megalapod

A »DEBRECZEN« TARCZÁJA.

Bálban.

Vig dalra lejtnek a párok, Közöttük elmerengve járok. Szemem behűnyom s mint egy álom, Föltámad édes ifjuságom. Mint szellem tánczok látománya, Ott száll fehér seiyem ruhájá. Aranyos fűrt érinti vállam, Nines boldogabb ma senki nállam. Érzem szívénem dobbanását, Szerelmemben szerelme mását. Kezemben thea-róza csokra, Gondolok édes, itkos csokra. Fejét keblemre hajtvá látom, Piziny kacsó remegve átfon. Enyém vagy — mondanám zokogva — Örökkön és kezdettől fogra! Nekem adott, nekem föld és ég, Szent a szerelem, szent a hűség! — Rég volt. Itt boldog ifjú párok, Közöttük elhagyatva járok. Gáspár Imre.

Kisvárosi történetkék.

I. „Tegye a lakatra...” A temetőkapuján csak úgy linggett-lógett a akat, be is csukva néha, be se csukva sokszor

máskor. Ilyen szent helyről csak nem vész el. De bizony elveszett, mert mikor Kovács uram a temetőcsöszünk egy szép reggel nézte, hűt helye volt az ócska lakatnak.

Az anyaszentegyház e kárát fejcsóválva vette tudomásul a tiszteletes ur. Szörnyű dolog, milyen romlott a világ, már a temetőt is meglopják. A kár már megvolt, egyéb nincs hátra, mint új lakatot venni, melyet el ne lehessen lopni.

Lábas uram, az öreg egyházi, régen nyugatomba vonult könyvkötő mester, (mely foglalkozása után ehen halt volna, ha nincs az egyházi hivatal) magához veszi Kovács uramat s elbálgatnak a városka legnagyobb boltjába, hol cukorsüvegek mellett lakatok, lánczok, koszoru fűgék lógnak, s a kaveházak mellett szerény tornyot képez a szekérenőcs és suvixos skatulya. Az előkezeny bolttulajdonos az erdemes vendégek elé siet:

— Alászolgája, Lábas bácsi, jó napot kívánok, Kovács uram. Miben lehetek szolgálatokra?

— Jó napot kívánok, Winter uramócsém. — válaszol Lábas uram és szeges botjának heiyet keres a padlóban, vegre beleszúrja a földbe s rátámaszkodik. — Lakatot kérünk az eklézsia számára.

— Lakatot, igenis, lakatot, milyet tetszik parancsolni? — perg a kereskedő nyelve. — Van Wertheim, van másféle, van mindenféle.

— Jó eróset, válaszol az öreg egyházi — jó eróset, a melyet ne lehessen ellopni. — Pista fiam! — szól aztán oda az inasgyerekeknek, — töltsön.

Pista fiam megtölt két poharat szilvóriummal. — Ezt ajánlhatom, — szól a kereskedő — jó erős, nem lesz drága, az eklézsiaának 50 krra számítom, másnak 70 volna.

A szilvóriumos poharak összekocczannak. Lábas uram és Kovács uram kihörpöntik. — Heh... jó erős, az igaz, hogy jó erős, szól Lábas uram, — jó erős, ugy-e Kovács uram?

— Biz ez jó erős, nem a szilvórium; jó erős, azt értem, Kovács uram? Vagy tán nem elég erős? — Kérdi Lábas bácsi a temetőcsösz. — Pista fiam töltsön!

Az inasgyerek megtölti újra a poharakat. — Hat persze, hogy t a l a n elég erős, ezt nem könnyű ellopni, válaszol Kovács uram. — Ugy nézem, hogy elég erős.

— A poharak újra összekocczannak, a két „belső személy” újra hörpint.

— He... rős!... persze, hogy erős, jó erős, pakolja be Winter ócsémuram... az eklézsia kontójára megy, ugy-e jó erős Kovács uram?

— Nagyon erős, Lábas uram. — Akkor jól van minden Isten megáldja, Winter uramócsém, ötven krajczár lenne az ára, hanem a négy pohár szilvóriumot is tegye lakatra. Lesz hetven krajczár, mint másnak. Menjünk Kovács uram.

Szavak csendesen eldöcögnek. A mi kis városunkban azóta főmaradt mondás bizonyos esetekben az, hogy „tegye a lakatra.”

II. Az énekes hadnagy. Az órváias meztörtént: A hadnagy átvette az őrszobát B főhadnagytól, még egyszer kezét fogtak, jó mulatást kívántak egymásnak, a különös tisztelgést megadták a két őrség alál s azzal B. elvonult. A pedig ott naradt az őrszobában. Az őrségi szolgálat beke időben a legunalmasabb komédia, az őrparancsnok majd megeszti a fejét unalmában egész délután. A hadnagy eleinte a jelentéseket írta meg, aztán sem fog.

a százszor olvasott utasításokat olvasta át százegyszer, hogy nincs e benne valami új, pedig igen jól tudta, hogy nem lesz semmi. Aztán a kemény pamagra hevert le, majd fölkel, az ablakon nézegetett ki, vegre dudoggni kezdett magában. A hadnagy szenvedélyes énekes volt s így nem csoda, ha lassacskán belemelegült a dudolásba s vegre szép tenorja betöltte egészen a kis őrszobát, mind nagyobb hűvvel áradtak a hanghullámok s a fiatal tiszt önfedten adta át magát a zene bubájának, nem veve észre, hogy odakünn a posztón álló baka kétségbeesett „kverauszt” ordit.

Hadnagyunk csak akkor tért magához, midőn az ezredes állott előtte, dühföld kipirulva. A magas „c” torkán akadt az énekes tisznek.

— Hadnagy ur! — kiáltá az ezredes. — Önnek igen szép hangja lehet, en nem vagyok zeneértő, hogy annyira méltányolhassam, de ön a leghanyagabb tiszt az egész Monarchiában. Az őrség fegyverbe lép, amint én, az állomás-parancsnok jóvők, ön pedig idebenn, torkaszakadtából ordit.

— Ezredes ur, — hebegé a fiatal tiszt elsápadva, elismerem, hogy hibás voltam...

— Hallgasson ön, midőn parancsnok beszél! — kiáltott dühvel az ezredes, — ha ön színésznék, komédiásnak készül is, tudnia kell, hogy csak akkor beszéljen, ha öurekerül a sor. Az őrszoba nem korcsma, hogy itt curjucgassunk. Holnap rapportra jelentkezzek.

Az ezredes kardcsörtetve ment el, a szegény hadnagy pedig lefozve maradt ott. Elgondolkozott melyen és most már nem unta magát: sorsa fölött töprengött, látta, hogy e mulasztás előléptetésének útjába áll, s általában egész katonai pályáján sötét pontot fog képezni.

... Ha komédiásnak készül is... most és miért ne! Hangja szebb jövőt ígér neki most már, miután a katonai pályán haladni úgy sem fog.

E kis baleset egy hát mulva let városban több híre

— Ugyan, ke fordult a király eg segedehez az operá mával, kiscsoda ez nem tudja ön?

Az erdemjeles lapot, s aztán újra enekert látcsöven varba jó.

— Felsőg, val szememnek, de mit egyszer ezredes kö

— Meunen, ke kesnek, hogy meg v valóán ritka, szép

A vastag tábor dul, lejut a szinpa felvonás közben sze des és egykori hadús tiszt ép ugy hebeg nagy hebegett az őrs a király „legmagas

A fiatal énekes ban levő tábornokot dokáját, katonáns s

— Tábornok hogy csak akkor b sor. Ön elvegezte, szönetelt önnek, hog színdott az őrszobá lágíru művészsze, megakad.

Engedje, hogy vőmet!

forint előleget. E vállalat elnyerésénél a nevezett társulatot több oldalról jók a r a r a t u támogatásban részesítették úgy a város, mint a társulat érdekében. Nem tudható azonban miként történt, de valószínűleg nem szándékosság de tájékoztatás következménye volt, hogy a midőn már a munkához erélyesen hozzá kellett volna látni, a társulat tagjai akkor hasonlottak meg egymással. A társulat ugyanis a munkát kiadta egy konzorciumnak, mikor pedig e miatt kitört az elégedetlenség, az elnökség új gyűlést hívott össze s az előbbi határozatot megváltoztatta. Mi a csizmadia ipartársulatot gyakorlati gondolkodásu értelmes testületnek ismerjük és azért nem is keressük hol van a hiba, de mindeusetre jóakarattal figyelemztetjük, ha vannak a kik vizsályt ideznek elő, hogy a vállalat legombolyítása a kormányal kötött szerződés értelmében a társulatot nagy összeg terhelje, s ha a kész munkák már közeli szállítási határidejét a társulat be nem tartja, vagy ha a beszállított munka csak csekély mérvben is nem fog megfelelni a tett ajánlatnak, akkor előbbi esetben a munka visszavetetik, utóbbi esetben szintén visszavetetik s a társulat oly tekintélyes vagyona is utána sirhat, mert kárt természetesen a társulatnak kellene viselni, ezt pedig nem teríti vissza senki. Mi, kik örvendünk, hogy e társulat a vállalatot megkapta, szintén örömeinkre szolgálna, ha az ez ügyben t e g n a p r a összehívott közgyűlésen a társulat bekes megállapodásra jutott volna.

**A „debr. felolvasó kör“ legközelebbi estélyét nem csütörtökön, hanem folyó hó 4-én, szerdán d. u. 5 órákor tartja, a mikor is először Dr. Öreg János tanár ur olvas „a z a l l a t o k s z e l l e m i é l e t e r ö l“, utána pedig R e v e s z K á l m a r a főiskolai szenior ur „a t a n c z r ö l.“ Csiky Lajos, mint a kör jegyzője. Dr. Öreg János egyik legjelesebb tudományos írónk s főiskolánk kitűnő tanára, így felolvasása bizonyára nagy szellemi élvezetet fog nyújtani. A másik tehetséges ifjú felolvasó, R e v e s z K á l m a n ur pedig már tárgyának alkalomszerűségeivel is jó választást tett. Ajánljuk az érdekes felolvasásokat a közönség pártfogásába.**

**A piac befalítása.** Debreczen lakosait szepitési es egészségi szempontból egyformán érdekli a tárgy, annál fogva szabad legyen nekünk piaci lakosoknak észrevételeinket a betámasztásra nevezte megtenni. Először is szeretnénk tudni, hogy mi az oka annak, hogy a híres fő k e r t e s z V a s P á l u r n a k k o z r e m u k o d e s e t n e m l á t j u k i g e n y e v e t e t n i, p e d i g a z t h i t t ű k, h o g y e z e n p i a c i b e f a l i t á s a z ő s z a k e r t ö i t e r v e s i n t e z e s e n e k ű l m e g s e m e s h e t i k, m e r t u g y v e j ű k, h o g y a z a k a c z f á k ü t e t e s e t m i a t t, h a b e n e m o l t a n n a k, c s u n y a n o v e s ű e k, h a p e d i g b e v a n n a k o l v a k a k e m e n y t e l k e t k i n e m a l l j á k! D e m e g t u d v a n a z i s, h o g y s e m a f ő v á r o s u t c z a n, s e m p e d i g s e r t a n y o n n e m ü t e t i k a z o k a t. M e g s u g i u k t e h a t B a l o g f ő m e r n ö k u r n a k, h o g y v a n T e g l a s o n s o k v a d g e s z t e n y e, s z i l e s h a r s t a, N a g y v á r a d o n p e d i g e g e z n a g y i s k o l a, s z i l h a r s g e s z t e n y e, p l a t a n e s m a s d i s z f a k k a l b ő v e n e l á t v a, a h o n a n a z o k a t k o n y u j v o l n a b e s z e r e z n i! A z ü t e t e s r e s z k e s e g f ő l m u n k a l a t o k f o l y n a k u g y a n, d e a k a p u e j a r a s o k r a n e m f o r d i t n a k k e l l ő f i g y e l m e t; n e m g o n d o l n a k a r r a, h o g y m i a p i a c o n n a g y f o r g a l m u j z ű l e t e k e l, e s k ű l ö n ö s e n a n a g y „s t r á f i z e k e r e k k e l“ s z á l l i t a t u n a k, a m e l y e k n e k b e f o r d u l a s a s o k k a l n a g y o b b t e r t k ö v e t e l! M i h á z b i r t o k o s o k e g y u t t a l f ő l b i r t o k o s o k i s v a g y u n k, e s s z e n a, s z a m a r a k o m a n y a n k a t k o s a r k a k k a l n e m h o r d h a t j u k b e, h a n e m s z e k e r e k k e l s z á l l i t a t j u k! E z t u g y l á t s z i k a f ő m e r n ö k u r a z é r t n e m v e s z i f i g y e l m e b e, h o g y m a j d a s z e k e r e k a l t a l a z ü t e t v e n y e k b e n o k o z t k a r o k a v á r o s n a k e g y i k j ö v e d e l m e t k é p e z e n d i k! H a t a z k i n e k a t e r v e (b i z o n y o s a n n e m a V a s P á l u r e, h o g y a z e g y k o r ü t e t v e n y a v a s u t s i n e k t ő l n i n c s a s z a b á l y s z e r ű t á v o l s á g b a n t e r v e z z e; e z o l y a n t e v e z t e s, h o g y i l y t á v o l s á g r a a v a s u t t a l a z é l ő f a k a t n e m i s l e h e t n e m e g t ű r n i, m i n d e z e k e t (r e m é l y e j ű k) h o g y f i g y e l m e b e f o j g a k a z i l l e t ő k ö z e g e k v e n n i e s m i n k e t a t o v á b b i f e l f o l y a m o d á s o k t o l m e g k i m é l n i! S z i k s z a y J ö z s e f v. b i z. t a g t ö b b e k n e v é b e n.

**Gerster Etelka,** a világhírű énekesnő, kit bátran helyeztetünk Patti mellé, Debreczenben időzik sőgora, Stegmüller urnak házában, hova tegnapelőtt érkezett. Gerster Etelka bizony aligha eneklési szándokból jött Debreczenbe, mert annak egy fölépéseért való díjjai rendezés felülmúlja a mi színházunk egy heti brutto bevételeit. De ha valami tekinthetős küldöttség — előkelő hölgyek, vagy a színiügyesület — kérne fel, talán szíveségből, vagy jótékony célra hallhatnánk azt a művészt, a melynek élvezete csak Európa és Amerika világárosainak jutott osztályrészül. Tessek próbát tenni — hatha sikerül!

**Színházi hírek.** Szombaton adátott telt ház előtt az **Ember tragédia** ja. Az előadás sikerült volt. Tegnap Hatényi „Csicsóné“ című népsziműve adatott elő. A cziszszerepet Örléy Flóra igen ügyesen játszotta. Teljesen hangjánál levén szépen is enekelt. A szépsámu közönség megújratotta dalait s úgy ót, mint K i s s M i h á l y t, ki vele az est dícsősegeiben méltán osztozott több ízben kitapsolta. A mellékszereplők N e m e t h, B o r a n d, K ü k e m e z e y V. szerepeikben helyt állottak. P á l f y a n n y i r a r e k e d t v o i t, h o g y s z a v á t i s a l i g l e h e t e t m e g e r t e n i. M i e r t i g y b e t e g n f e l l e p t e t n i a s z i n e s z t. H i s z e n k i s s z e r e p e t e g y ű g e s a k r m e l y i k s e g é d s z e n e z i s e l j a z s h a t n a v o l n a. K i m é l n i k e i l l z e m b e r e k e t.

**Könyvjegyzék.** Felhívás Hajdumegyeyi és Debreczen sz. kir. városi tanintézetek tanáraihoz s tanulóhoz s a külföle egyetkekhez és könyvtárakkal bíró egyeksekhez! Keleti Károly orsz. statisztikai hivatali főnök ur megkeresésében arra kert fel, hogy a tankerületben levő jelentékenyebb, legalább az 500 kötet könyvvel többel bíró különféle iskolai, tanító és másféle egyetkeket s magán könyvtárakban (ha azokban több van 1000 kötetnél) levő könyvek számaróli kimutatást, f. evi márczius hónap végéig az orsz. statisztikai hivatalhoz küldjem fel. Fennebbi hivatalos megkeresés folytán a Debreczenben es Hajdumegyeyi egyes városiban s községeiben levő felsőbb tanintézetek, polgári iskolai igazgató tanárait s az 500 kötet könyvvel többel bíró elemi iskolák igazgatóit es felügyelőit, továbbá a tanítói testületek s a könyvtárakkal bíró különféle egyetkek elnökeit azon egyes urakkal (kiknek 1000 kötetnél több könyvük van) együtt, tisztelettel van szerencsem felkérni az iránt, hogy a felügyelőtök alá tartozó könyvtárakban levő könyvek számaróli kimutatást sziveskedjenek f. evi márczius 15 ikéig hozzam beküldeni. — Ezen kérelmemre vonatkozólag bátor vagyok azon értesítéssel szolgálni, hogy az emittet könyvtári kimutatásokhoz szükséges, s az orsz. statist. hivatali főnöke által kiosztás végett hoztam beküldött nyomtatványokkal a t. cz. érdemes uraknak igen szivesen szolgálok; — ugyanazert azoknak átvétele végett méltóztatassanak egyenesen hozzám fordulni, ki is kitűnő tisztelettel maradtam. Debreczen, 1855. január 29. Kiss Jozsef, kir. tanfelügyelő.

**A sorozásra** a meghívottak most küldi szét a kapitányi hivatal katonai ügyosztálya. A sorozás marc. hó eisejen kezdődik meg a városház nagytermében az első korosztályba tartozó ifjakon s mintegy hat napig fog tartani.

**Ermelléki vasut.** Nagyvárad város közlekedésügyi szakosztálya csütörtökön tartott ülésében tárgyalta Kunyhósy János urnak a nagyvárad-margitta székelyhid-ermihályfalvai vasutvonal kiépítésere vonatkozólag a városi közgyűléshez beadott indítványát. A szakbizottság — írja a „Sz. g.“ — Szahleuder K. ur felvilágosításai nyomán tisztában jöven avval, hogy a Bihar megye által legutóbb engedélyezett vasutvonal, mely Nagyváradnak Diószegen át Margittával vsló közvetlen összehangát Margittával való közvetlen összeköttetése mellőzésével Nagyváradot Székelyhiddal s Margittát Székelyhiddal át Ermihályfalvával kötné össze, a nagyvárad érdekeknek nem felel meg, sőt azt, miután a forgalmat a közvetlenség által D e b r e c z e n f e l é t e r l e n e h a t á r o z t a n v e s z l y e z e t n e ( ? ) e g y h a n g u l a g m a g á e v á t e t t e K u n y h ó s y u r n a k a z i n d i t v á n y á t s e h a t á r o z t a, h o g y e z i r á n y v e l e m é n y e t, a l e h e t ő l e g b ő v e b b o k a d a t o l á s s a l s o l y k i j e l e n t e s s e l t e r j e s z t i a k ö z g y ű l e s e l é, h o g y a t e r v e v e t t v a s u t k i e p i t e s e h e l y i s a z e r m e l l e k v i d e k e e r d e k e b ű l m i n d e n e s z k ö z ö k k e l m e g a k a d á l y o z a n d o l e n n e.

**Esküvő.** Friedmánszky Lajos helybeli ifjú kereskedő szombaton d. u. vezette oltárhoz a helybeli kath. templomban Klei n Róza kisasszonyt. Az esküvőt a menasszonyi háznál, öv. S v o b o d a J ö z s e f n e l n i f é n y e s l a k o m a k ö v e t t e. Áldás az ifjú pár frigyére.

**Az iparos ifjuság táncvigalma** e hó 7-én jövő szombaton tartatik a „Bika“, vendéglő tánctermében. Visszaemlékezve az iparos ifjusági egylet eddigi sikerült táncvigalmaira, nem is ketelekedünk a felett, hogy ez is egyike lesz a legkedélyesebb vigalmaknak. E jótékonyági egylet, mely tagjainak szellemi művelődése es anyagi segélyezése tekintetében oly kiváló eredményeket vívott már ki, megérdemli a város minden rendű közönsége részéről a támogatást. A szombati táncvigalom is egyéb jótékony cselekedet a betegsegélyezési alap,

tehát a legnemesebb cselekedetek egyike javára rendeztetik, s így a midőn a táncvigalmat látogató közönség magának kedélyes szórakozást szerez, másrészt nemese czelu jótékonyt gyakorol. Egyébként a rendezőség mindent megteett a táncvigalmat látogatók kényelmére, s mi nem mulaszthatjuk el a t. közönség figyelmét e derék egylet jövő szombati táncvigalmára felhívni.

**A polgári kör** tegnapi hirdett tisztújító közgyűlése nem volt megtartható, mivel csak mintegy 30-an jelentek meg a tagok közül. Ezzel az ügygyel kapcsolatban kaptuk a következő meghívót: „A Polgári kör“ nek f. évi február 1-re összehívott közgyűlése a megjelent tagok csekély száma miatt megtartható nem lehet, az újabb közgyűlés megtartására a f. évi február 8-ának d. e. 10. órája tűzettel ki. Debreczen, 1855. febr. 2. Az e l n ö k s e g.

**Az utcáról.** 93 éves ember felsőhájtása: „Hej! volnék meg egyszer... hetven éves!”

**Gyászjelentés.** Fajdalomtól megtört szívvel tudatjuk kedves jó anyám, napam, illetve nagyanyám P a k s y B o r b á l a, özvegy Mészáros Danielnének folyó hó 1-ső napján reggeli 3 órákor, eietének 57-dik évében rövid szenvedés után történt elhunytát. A megboldogultnak földi részei folyó hó 3-dik napján délután 2 órákor fogják a nagyváradi utcai 2128 dik számú házul, a ref. egyház szertartása szerint rövid ima után, a czeled-utcai sírkertben örök nyugalomra letétni. Mely végtestületre bánatunkban osztozó rokonainkat s ösmerőseinket meghívjuk. Debreczen, 1855. Február hó 1. Egyetlen gyermeke: Mészáros Erzsébet, férj: Ludányi Bay István; az elhunytak unokái: Ludányi Bay Szeréna, Ludányi Bay István es Ludányi Bay György az elhunytak testvérei es számos rokonai nevében is.

**Nagy Károlyban** február hó 7-én, a „Szarvas“ vendéglőtermében, a ref. egyház javára hal tartatik, melynek vednökségét gróf Degefeld-Schomberg József, szül. Szilassy Irma urhölgy fogadta el. E vigalomra városunkból is sokan kiserik a lady-patronesset.

**Kir. alügyész.** A debreczeni kir. törvénykezhez kinevezett alügyész, G a j z á g Ó d o n szombaton tette le hivatalos esküt. Az állomást eddig betöltő dr. B u l y o n á k s z i n t e n e z e n a n a p o n t á v o z t o t v i s z s a N a g y v á r a d r a.

**A h-szoboszlói** kocsolya egylet a saját helyiségen építendő csarnok költségei fedezésére az 1855. évi február hó 7. napján, a vendéglő nagy termében zártkörű táncvigalmat rendez. A mulatság elén állanak Foghty János elnök, Tökés Gábor jegyző, Pribisztal István penztárnok. Belepti-díj 1 frt. Kezdeté 8 órákor.

**Hazánk s a külföld.** **A bécsi hírlapirók** Schönerer képviselő sőt felszólalása következtében kijelentettek, hogy a Reichsrath tárgyalásairól jelentéseket nem hoznak. Az elnök másnap megrovta Schöneret. A bécsi hírlapirókhoz a budapesti hírlapirók kor helyeslő tavirot intéztek.

**Az 1855. évi költségvetés** ugy, a mint azt a pénzügyminiszter a részletes tárgyalás folytán megállapított szöveggel a képviselőházban előterjesztette, a következő mérleget mutatja: Összes kiadások 337.940.264 frt, összes bevételek 326.056.501 frt, hiány 11.883.763 frt.

Ezen hiány hitelmelevet utján fedezendő. **A berlini értekezlet.** A nyugotafrikai ügyben egybehívott értekezlet bizottsága által kidolgozott nyilatkozat meghatározza, hogy az a hatalom, mely Afrikában területet szerez, eről az esetleg teendő felszólalások végett a többi hatalmakat értesíteni tartozik. **Az értekezleten** képviselt hatalmak továbbá kötelezik magukat arra, hogy a kereskedelmi es szállítási szabadság védelmére megfelelő intézkedéseket fognak tenni.

**A beregszászi bérügyesség** ügyében mindezt ideig Póthcy Mór törvényeszi bíró vezette a vizsgálatot es pedig kellő eredménnyel. Finta Emma, (ki már 50 évet meghaladott, de még mindig szép nő), előbb tagadásban volt, később önként jelentkezett vallomástételre, s b e v a i l o t t a, h o g y ő f o g a d t a t e l V e r e s E r z s e t e z e r f o r i n t b ű n d i j e r t P a p h a z i P é t e r n é a s s z o n y m e g y i k o l o s a r a, k i n e k f é r j e v e l e r e k ö z l a t s z e r m i v i z o n y t f o l y a t. V e r e s E s z t e r s z i n t e n b e v a l l o t t a t e t t e. E h ő 29 é n e r k e z e t t B e r e g s z á s z r a M. S z i g e t r ő l I g y á r t o S á n d o r t ö r v e n y e s z i b í r ó s á t v e t t e a v i z s g á l a t o t. U g y l á t s z i k m o s t f o g n a k n a p f e r y e k e r ű l n i a m e r n y e l t i n d i t ő o k a i n a k e r d e k e s e b b r e s z l e t e i. A f e n y i t ő p e r l e f o l y t á t á s a r a m. s z i g e t i k i r. t ö r v e n y e s z v o l d e l e g a l y, u g y a z o u b a n, — h o g y a v á d l ő t i s z e t S z e l e s E l e k b e r e g s z á s z i k i r. ü g y é s z f o g j a v i n n i, k i n e k e r l y e s s e g e s ü g y e s s e g e á l t a l a n o s a n e l v a n i s m e r v e.

**Báró Fiáth Forencz,** ki Veszprém megyének másfél évtizednél tovább volt köztisztelében álló főispánja, az utóbbi időben meggyöngült egészsége miatt fölmentését kérte, melyet a kormány elfogadott. Utódja ifj. gr. Eszterházy Móricz lesz.

**Jókay Mór** a kolozsvári indóháznál gróf Eszterházy főispán, dr. Haller polgármester, a rendező bizottság tagjai es nagy számú közönség fogadták. Jókai a polgármesteri irodában fogadta a látogatókat, este pedig a vonat elindulásáig jelen volt az „Arany ember“ második előadásán. Örömmel fogadtatott azon nyilatkozata, hogy a nyár folyamán egy egész hetet fog Kolozsvárt tölteni. **Budapest főkapitányau** Kormos Béla verseczi kir. közjegyző van kiltátsba véve, a

ki gróf Ráday működése alatt Szegeden, mint a bizottság egyik közlege, kitűnő rendőrnek bizonyult es kit ez állomason szivesen üdvözlenénk.

**Cavour leveleiből** a napokban bocsátották közre a negyedik es utolsó kötetet, mely 1860. czep ember 11 dikétől 1861. május 29-ig terjed. Az utolsó levelet dr. Pantaleoninak írta Cavour az n a p o n, m e l y e n m e g b e t e g e d e t t. E l e v e l e k e r d e k e s k ö z l e s e k t f o g l a l n a k m a g u k b a n a m a t a r g y a l á s o k r ö l i s, m e l y e k N i z z a, e s S a v o j a é n g e d e s e v e g e t t f o l y t a k O l a s z o r s z á g e s F r a n c z i o r s z á g k ö z t G a r b a l d i m e g h a l l o t t a, h o g y N i z z a f ö l ö t t a l k u d o z n a k s m e g b i z t a T ű r r t á b o r n o k o t, k i a k k o r T u r i u b a n t a r t o z k o d o t t, h o g y m e n e j e l r ö g t ö n a k i r á l y h o z s t u d j a m e g t ö l e, h o g y m i i g a z a k e r i n g ő h i r e k b e n. „F e l e j a z o n a l t á v i r o u j á n: i g e n, v a g y n e m!“ — e z e k v o l t a k G r i b a l d i l e v e l e n e k v e g s ő s z a v a i. — T ű r r t á b o r n o k e l m e n t a k i r á l y i p a l o t á b a s V i k t o r E m á n u e l, k i e n y g y ö r g e l k e d e t t, á g y b a n f e k v e f o z a d t a ő t T ű r r á t a d t a k i r á l y n a k G a r i b a l d i l e v e l e t. — „T á v i r o u t á n: i g e n, v a g y n e m!“ N a g y o n j o — m o n d a a k i r á l y, m i u t á n a l e v e l e t e l o v a s t a. R ö v i d s z i n e t u t á n i g y k i á l t o t t f ö l: „N o s h á t — i g e n! D e m o n d j a m e g a t á b o r n o l n a k, h o g y n e m c s a k N i z z a (G a r i b a d i s z ű l i v á r o s s a), h a n e m S a v o j a i s! S h a é n é l ő d e m o r s z á g a t, e g e z n e m z e t s z e g e m h a z a j á t f e l a d t a m, u g y ő i s l e m o n d h a t a r r ó l a v á r o s r ö l, m e l y b e n c s a k ő m a g a s i l e t e t!“ — E z u t a n m e g i n t s z i n e t e t t a r t o t t a k i r á l y s k o z o r m o r a n m o n d a: „B o r z a s z t ő v e z e t, h o g y m i n d k e t t ű n k e n k, n e k i e s n e k e m, a l e g n a g y o b b a l d o z a t o t k e l h o z n i O l a s z o r s z á g e r t; n a g y o b b a t m a r n e m i s k i v á n h a t n a n a k t ő u n k.“

**Muzsák.** **A népszínházi bizottság** népsziműi pályázata fölött döntött a bíráló bizottság. A 100 aranyas díjat „Fehő Klára“ cz. darabbal Rátkay László dunaföldvári fiatal ügyvéd, a „Toborzás“ szerzője nyerte meg.

**Közgazdaság.** **Budapesti sertesvásár.** Kőbánya jan. 27. — Az üzlet jelentékte en. Magyar urasági öreg nehéz 42.—43.— frt, magyar urasági fiatal nehéz 46.—47.50. frt, magy. uras. fiatal kőnyű 44.—45.50 frt, magy. uras. fiatal kőnyű 43.—44.— frt, magyar szedett nehéz 43.—44.— frt, magyar szedett közép 42.—43.— frt, magy. szedett kőnyű 41.—42.— frt, romániai átmeneti bakonyi nehéz —.— frt, rom. átmeneti eredeti nehéz —.— frt, szerbiai átmeneti nehéz 44.—45.— frt, szerb. átmeneti kőnyű —.— frt, hízó a vasutól mázsálya 30.— frt, hízó 1 fél éves élősuliban 4% —.— frt, hízó két éves élősuliban —.— frt, makkos sertes élősuliban, 46% levonással 45 kiló es 1% os levonással métermázsánknit értendők. Romániai es szerbiai serteseknél, melyek mint átmenetiek adattak el a vevőnek, páronknit 4 arany vám fejében megtérítettik.

**Törvényeszk.** **A „Függetlenség“ ügye.** Verhovay Gyula es társának sikkasztási ügyében ma már leérkeztek a királyi táblától az iratok a törvényeszkhez. Tholdt bíró jelentése után a vádhatározat jogerejévé vált, s a bűnügy végtárgyalását február 26-dikán reggeli 9 órára tűzték ki.

**A gróf Károlyiak póra.** Gróf Károlyi Gábor a január elején esedekessé vált részlet miatt kénytelen volt testvéreit újból beporólni, mivel köteles részenek a biztosítási szerződés ellenére bírói kezhez tetteik le. Ebben az ügyben Skoff Iván budapesti IV. ker. kir. járásbíró tagnap hirdette ki az ítéletet, melynek értelmében Károlyi Gyula, Viktor, Tibor, István kötelesek főlporósnak a kereseti 5056 frt 76 kr. tőket 3 nap alatt megfizetni.

**A ny. egyházi törvényeszk elnöke.** Budapestről, megbízható forrából érkezett távirati értesítés szerint a nyiregyházi törvényeszk elnökevé M e g y e r y G e z a törvényeszi bíró ur fog kinevezetni. A kinevezés ő felsége s az igazságügyminiszter által már aláíratott s a hivatalos lap legközelebb már közölni fogja azt.

**A váltohamisítással** vádolt May Vilma ismeretes bűnügyében, a budapesti kir. fenytőtörvényeszk meghozta a vád-határozatot, mely szerint Mihályty (Mai) Vilma a btk. 400. es 401. s-ba ütköző magánokirat hamisítás miatt vád alá helyeztetik, Mihályty Ignác es ennek neje, valamint Kairl Bernát, Abt Manó es Deutsch Károly ellen azonban a további eljárást beszüntették.

**SZERKESZTŐI POSTA.** „Föltétlen hit“, „Farsangkor“ sat. Tézszékében — ezeket mellőznök kellett Regh. Hozzuk a másikat is. **Sainhaz. Holnap, ked. ten, febr. 3 án: „Az ember tragédiája“ drámái költemény.**

Felelős szerkesztő: **Gáspár Imre.** Kiadó: **Kutasi Imre.**

**Dr. Kerekes L. orvostudor** rendel délelőtt 8—10-ig, délután 2—4-ig nagycsapó-utca 315. sz. **Héczei Szabó-féle házbán.** Különbösen női es gyermek bajokban, fül:gege es ideg bántalmakban szenvedőknek ajánlja gyógykezelését. **Szegényeknek ingyen rendel.**

Huzás folyó évi február 20-kán.

Dr. Deák

budapesti fogorvos  
(ezelőtt Berlinben lovag Dr. Guérard udvari fogorvos és udvari tanácsos segédorvosa)

Debreczenbe tévén át működését tisztelettel jelenti, hogy

**mindennemű fog- és szájbetegséget gyökeresen kezel,**

odvas fogakat a legkötőbb anyagokkal töm (plombiroz.)

ugy, hogy azok hosszú éveken át használhatókká maradnak.

**Készít egyes műfogakat és egész fogsorokat a legújabb amerikai légnymatu szerkezet szerint,**

cs. kir. kizárólagos szabadalmazott

**RUGALMAS SZÁJPADLÁSSAL**

melyek nem csak a beesett arczokat kitöltik, de jóhangzásu beszédre és rágásra is tökéletesen alkalmasak.

A fogkö, vagy bármily lerakodmány által éktelemmé vált fogakat kitisztítja.

A használhatlauná lett fogakat és gyökereket eltávolítja.

Rendel. d. e. 9 12-ig és d. u. 2 4 óráig. Hajduház a „BIKA” szállodával szemben, I. ső emelet.

Bejárát nagycsapó-utca 1-ső kapu.

**Összesen 10.000 nyeremény**

**II. KINCSEM-SORSJÁTEK**  
1. főnyeremény forint

**50.000**

2. főnyeremény 20.000 3. főnyeremény 10.000 forint o. ért.

A MAGYAR LOVAR-EGYLET SORSJEGY-IRODÁJÁBAN

Hatvani-utca BUDAPEST Nemzeti Casino

ügyszintén valamennyi váltóházaknál, lottogyűjtődék és szivartozsdeknél.

1 sorsjegy

1 forint

o. é.

5000 frt  
3000 frt

2000 frt  
1000 frt

11 sorsjegy

10 forint

o. é.

2000 frt  
1000 frt

**Minden nyeremény készpénzben kifizettetik**

**Fiu csizmák nagy választékban!**

**NEMES GÁBOR**  
férfi-, női- és gyermek-lábbeli raktára  
(főpiacz, a városházával szemben.)  
Ajánlja a helybe i és vidéki közönségnek a legnagyobb választékban felszerelt raktarat pontos kiszolgálás és mérsékelt árak mellett.  
Mérték utáni megrendelések a legkötőbb anyagból és szolid kivittel teljessitnek.  
Czélom: üzletem jó híret folytonosan fentartani.

**HIRDETÉMÉNY**

Az alföldi takarékpénztár

részvény-társulat Debreczenben, a

XII-ik rendes

**KÖZGYÜLÉSÉT**

folyó év február hó 15. délelött 10 órakor

az iroda helyiségében tartandja meg; melyre a t. cz részvényesek tisztelettel meghívotnak.

**Tanácskozás tárgyai:**

1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése.
2. A zárszámla betérjesztése, és a nyeremény mikénti felosztása feletti intézkedés.
3. Hat igazgatósági tagnak megválasztása.
4. A jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részv. tag választása.

Debreczen, 1885. Január 26.

Az igazgatóság.

**NYILATKOZAT.**

En Csillag Anna, az óriáshaju értesitem a n. é. közönséget, miszerint az általam feltalált hajnövesztő kenőcsöt, melynek 14 havi használata után 185 centiméter hosszú haját szereztem, — a t. közönségnek is rendelkezésére bocsátom. A kenőcs széküldése, melyből egy tégyel használati utasítással együtt csupán 2 frt, egyedül és közvetlen gyáramból eszközöltenk. Minden hamisítás véget elhatároztam kenőcsömnek semmi néven nevezendő raktárt nem állítani. Ez okból kérem a tisztelt közönséget közvetlen gyáramhoz még pedig egyszerűen

**GSILLAG és TÁRSA Budapest**

czim alatt fordulti.

Mai napig több mint 15 millió högy és férfi, köztük Európa legjelesebbjei meggyőződtek hajam óriási hossza, szépsége és va ódiságáról, mihez bő alkalmat nyújtott tiznot havi utazsom alatt Németország, Ausztria-Magyarország, mint Bécs, Ber in, Lipcse, Drezda, Hanover, Braunschweig, Magdeburg, Pesten stb. megfordultam és hajamat barkinek is megmutattam. Hírnevem hajnövesztő kenőcsöm orvositeknitelyek által Kítúnó jó szernek ismertetik el, különösen a haj és szakáll növesztésére nézve, nemkülömben mint különlegesség fejtörés, hajhullás, korpá és kopaszfejtűség ellen. E kenőcs erőit a hajtálajt, miáltal a haj és szakáll növesztését elősegíti a legfinomabb tolettei kenőcs.



ANNA CSILLAG

**CSILLAG ANNA.**

Czég: **GSILLAG és TÁRSA Budapest. király-utca 26.**

**Nincs többé fogfájás.**

hogyha ha használtatik a **Fog-elixir (Elixir d'infirice)**

a tiszteletre méltó **Benediktinus atyák.**

készítménye a Soulaci apátságban;

a mely szer 1373-ban találtato fel, Boursand Péter prior által és a mely később Maguelbonne prior ur által lényegesen tökéletesebbitette.

Ez utólrhetetlen szer a fogak tisztításához és konzerválásához, — a fogus erősítéséhez és megsemmisíti a borkövet, megóvja a fogakat az elromlástól.

A lehellet rossz szagának elűzésére minden más-féle fogviznél hatalmasabb az Elixir. Ép ezért minden magas rangu körökben az egész világszerte használtatik.

Főügynökség: **Bordeauxban (Franciaország) Seguin, 3 rue Hugerie. Debreczenben: Szepessy és Kerekes díszmű, Schwarcz M. Benő. Rott S. féril divat-termében.**

**Épületi fa eladás.**

Sámson községéhez félórányira, — a h.-badházi vasuti állomástól 3/4 órányira eső ugynevezett **Lencsési tanyán** majdnem 1000 drb még lábán fennálló épületi- és tüzi-fa, — valamint kerítés, kutágas és más egyébre is használható fák vannak, — melyek eladók szám szerint és egyittesen is. A fákat a hely színén Budaházy Lajos bérlo ur utmutatás mellett meg lehet tekinteni bármikor.

A vételár iránt azonban egyezkedni lehet a Derecske városában lakó tulajdonos **Bige, Sándorral.**

Debreczen, 1885. Nyomatok: **KUTASI IMRE** könyvnyomdájában.

**Harcz révén a győzelemhez!**

Daczára a sok gyanusításoknak, a valódi horgony Pain-Expeller ma mégis a legelterjedtebb és legkedveltebb háziszser. Ezek tudják saját tapasztalatuk folytán, hogy c-uz és köszvény ellen jobb szer nem létezik, mint a valódi Pain-Expeller. Ezért joggal tanácsoljuk annak megpróbálását. Ár 40 és 70 kr. Készletben a legtöbb gyógyszerertárban. **Richter F. Ad. és Tsa, Bécs.** — Főraktár **Prágában** az „arany oroszlan” gyógyszerertárban, N klasplaz 7. 303.

1885. XVII

Előzetesi árak  
Helyben és postán küldve  
Egy évre . . . . . 10  
Fél évre . . . . . 5  
Negyed évre . . . . . 2

Egyes szám 5

A lap szellemi részét illetően közlemény fogadjunk, a szerkesztőnek küldendő.

Előzetesi helyben  
TELEGDI K. LAJOS  
CSÁTHY KÁROLY  
Kereskedésben és a kiadókban KUTASI IMRE, K. nyomdájában a postai útján.

A

Ezek a mákv korrupcionalis pos matolni a magánélet családok életébe, rágalmazni és gyaltábor ismertette és gyarországon.  
S még hagyja gokra terjeszték mesterséget. De valójában a magyar terrenumán és az e ben is.

Az erőköndek a függetlenségi párt uralkodóval szemben dünk a dinasztia irántel és hódolattal.

Es miért e rág Csak azért, mert retes interpellációja a Magyarországra méltóságoknak a mvarában való füttett, a függetlenségi a nemzet oszt a százados forró óhajjal Igenis: oszt a

Es hiában szala börszelapok árulkodást hoz: az, hogy a maglájának Magyarorsgyar udvartartása nemzet minden eg

Még a Pesth meg azoknak is, a kben zsiháruskodnak legszentebb érzelmeivel

A különbség közpárt között csak az, h morzsákért meghunyás

mán parancsára — h lenségi párt pedig firtolmácsolni a milli k

Am ki az illojal rona előtt elhazudja óhajait és méltányos aki azokat a fejedelm bir elég erkölcsi és a

Ezutalt azonban sen pártunknak a k Csak hátulról és közve illojalítás rágalmával.

Egy bécsi felh denuncziások élére.

pondenz (igy kereszte keresztek a derék Albert grófot és a gyanusítja. Már tud akarja azzal, hogy a fraternizál. Gyanusítja mert az Ugron interj (az osztrák Hoffmeiszter autonómia dolgában) a velünk szavazott.

Ez az egyszerű te a bécsi lap s utána a süssék Apponyi grófr lenzékre, hogy ime be szélbali táborba, ami p e szeretetreméltó börsz

vén, hogy a mérsékelt valévőleg a 67-ki közb programot valja maga akar szakadni Ausztriát lenségi párt.

Hát ez egész közel kel: ellenzék és a függ zött) egy szó sem igaz onteti szavazásból sem hogy a két párt kó nézve egy a la pra áll

Tudja ezt jól a Csak gyanusítani akar. S rona előtt denuncziálja tet és a mérsékeltet.